

孙杨坚守 新人可期

——全国游泳冠军赛综述

3月31日晚,为期8天的2019年全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛收官,实现了世锦赛达标的目标,整体表现稳中有升,男子100米和200米自由泳、女子200米自由泳等部分项目人才厚度增加,中国游泳已经形成了比较合理的年龄梯队。

“高龄”老将孙杨的坚守

纵观这次比赛,孙杨是最亮的那颗星。只要孙杨有比赛,现场观众就最多,气氛最热烈。这与其超人一等的竞技水平密不可分,也与他在泳池中的“高龄”有关。自12岁至今,孙杨从最初的小不点到全国比赛中年龄最大的选手,对手换了好几批,从同龄人到比自己小十多岁的“00后”,他仍在身体力行地激励年轻运动员。

这次冠军赛,或许是考虑到孙杨27岁的“高龄”,教练一开始只报了200米、400米和800米,但他坚持报上了1500米,并最终横扫四金,展现了他在中长距离项目上的统治力。

细数孙杨的成绩,除了1500米成绩暂列今年世界第二外,其余三项均是今年世界第一的水平。但孙杨1500米的14分55秒也是近四年来个人最好,其余各项也在世界泳坛第一集团。

如今的孙杨,手握奥运会和世锦赛的12块金牌,在2007年首次亮相墨尔本游泳世锦赛后,他今年将第七次参加世锦赛,同时也瞄准了第四届奥运会。

女子项目上,奥运冠军叶诗文的强势回归令人惊喜。23岁的叶诗文已经不再恐惧比赛,并接连在青岛全国冠军赛上收获200米个人混合泳和200米蛙泳冠军,尤其是新主项200米蛙泳的冠军给人希望。奥运铜牌得主傅园慧这次赛事收获四金,即将开启个人的第四次世锦赛之旅,她说:“想把最好的状态留到世锦赛,不想说战胜谁,战胜自己比较重要。”

稳健的第二梯队

在男子蛙泳项目上,23岁的闫子贝与

19岁的覃海洋齐头并进。这次赛事的双料冠军闫子贝是50米和100米蛙泳全国纪录保持者,刷新了自己的50米蛙泳全国纪录。覃海洋则是200米蛙泳的全国纪录保持者,也是200米混合泳和蛙泳“多面手”。

考虑到世界大赛中两者时间上的冲突,覃海洋要面临舍难难题,他明确表示:“以后会侧重200米蛙泳,希望世锦赛可以冲击一块金牌。”

浙江队徐嘉余则是男子仰泳的领军人物,他这次赛事包揽了50米、100米和200米仰泳冠军,一向以技术好著称的徐嘉余有望继续给中国泳军带来惊喜。

在女子50米自由泳上,22岁的刘湘在世锦赛上有实力冲击奖牌。20岁的张雨霏在女子蝶泳项目上也保持领先。

新人可期

男子100米自由泳世界顶尖选手均在48秒以内,这也是我国男子游泳目前的短板项目。但是孙杨同门师弟、22岁的何峻毅以48秒10的成绩暂列今年世界第二,而在去年,48秒10的成绩足以获得雅加达亚运会冠军。广东队余贺新和上海队曹倩文的成绩也达到了49秒以内,意味着中国男子100米自由泳有了更多的接班人。

拿到首个男子100米自由泳冠军,是否意味着新“中国飞鱼”的到来?对此,何峻毅不好意思地说:“今天的成绩是我全部实力的体现,接下来争取去突破48秒门槛。”

除了400米、800米和1500米自由泳金牌外,16岁的辽宁小将王简嘉禾还率队夺得女子4×200米自由泳接力金牌,跻身世界女子中长距离自由泳第一集团。

值得一提的是,继3月初在美国打破1500米自由泳亚洲纪录后,王简嘉禾这次又刷新了女子800米自由泳亚洲纪录。不过,相比女子中长距离自由泳的顶尖选手、美国奥运5金得主莱德茨基,王简嘉禾仍需突破,7月份的光州世锦赛,两人将首次正面对决,期待王简嘉禾向世界冠军发起冲击。(新华社青岛4月1日电)



张大千120周年纪念大展在台北举办

4月1日,游客在展览上参观拍摄。当日,张大千120周年纪念大展在台北故宫博物院开展,本次展览共展出张大千87组作品、80多个张大千的自用印章等。新华社记者 张国俊 摄

沈阳故宫百件国宝对公众开放

皇太极御用鹿角椅等展出

新华社沈阳4月1日电(记者赵洪南)深藏于沈阳故宫的皇太极御用鹿角椅、乾隆年间红木琴棋书画文具盒、清朗世宁设色竹荫西岭图等100件珍贵文物于1日在沈阳故宫正式展出。

沈阳故宫从10万件馆藏文物中遴选出的这100件文物,包含历史文物、瓷器、珐琅、漆器、雕刻、书画、织绣、宫廷遗物等文物类别,既有清早期历史文化特征鲜明的清开国皇帝御用之物,也有清中晚期帝后服饰和宫廷艺术品,具有丰富的文化内涵和艺术价值。

展览中,清乾隆款掐丝珐琅宝相花大冰箱吸引了不少观众的目光。冰箱木胎、锡里,箱的六面(包括盖面)均为掐丝珐琅,露在表面的五面为蓝色缠枝宝相花纹,箱底部为浅蓝色满饰云纹,有一条黄色五爪蟠龙。沈阳故宫博物馆馆长李声能说,这个冰箱不仅是精美壮观的陈设品,而且有很强大的实用价值,它可以防暑降温。盛夏时,将冰装入箱内,通过气孔散发冷气,借以降低室内温度。还可以在冰箱内放置食品。

李声能说,这些都是历史留给沈阳最宝贵的财富。但由于展陈条件有限,其中绝大部分文物都是“养在深闺人未识”,可以说是件遗憾的事情。“文物之美,不应束之高阁,养在深闺,而是应为最广大的人民群众所知所爱。沈阳故宫将深入挖掘文物内涵,成为历史遗产的传承者,城市精神的守护者。”

此次展览将持续两个月。

市图书馆举办公益英语启蒙讲座

本报讯(记者卢晓兵)3月30日上午,市图书馆举办第一期“平图讲坛”——公益英语启蒙讲座,近200名听众参与。

“平图讲坛”系列活动本着“倡导全民阅读 共建书香社会”的理念,由图书馆牵头组织,面向广大市民免费提供种类多样、内容丰富的知识盛宴。本期旨在引导广大市民建立更科学合理的幼儿英语启蒙理念,培养幼儿英语学习兴趣,让孩子喜欢英语、爱上英语,多学一种语言,多一种方式看待世界。此次活动的主题是“母语习得,从小养成双语宝宝”,主要围绕“3~6岁是英文启蒙的关键点”展开,让3~6岁的宝宝在语言学习的敏感期以更快乐、更有趣的方式学习英语,获得事半功倍的效果。

本次活动共包含三个环节:启蒙讲座、答疑互动、现场抽奖。主讲人闫娜娜对幼儿英语启蒙的重要性、可行性以及最佳培养时间进行了详细论证,介绍了多种英语学习体系和启蒙方式,并结合典型事例进行了讲解。



洛阳牡丹文化节赏花活动启动

4月1日,游客在洛阳中国国花园内赏花。

当日,第37届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式在河南省洛阳市中国国花园举行。目前,洛阳各牡丹观赏园的人工调控花期牡丹进入盛花期,露地自然花期的早开牡丹品种也陆续开放。

新华社记者 李嘉南 摄



勇士胜黄蜂

3月31日,勇士队球员库里(右)在比赛中带球进攻。

当日,在2018-2019赛季NBA常规赛比赛中,金州勇士队主场以137:90战胜夏洛特黄蜂队。新华社发

本泽马绝杀 皇马主场逆转韦斯卡

新华社马德里3月31日电(谢宇智)西班牙足球甲级联赛第29轮3月31日继续进行。皇家马德里主场3:2险胜韦斯卡,继续在西甲积分榜上位居第三。

尽管联赛排名垫底的韦斯卡本轮在伯纳乌率先破门,但皇马后凭借伊斯科和塞瓦略斯的进球稳住局面,并由本泽马在第89分钟打入制胜一球,助球队实现逆转。目前皇马以18胜3平8负积57分的成绩继续排名西甲第三位,落后榜首的巴萨12分,与联赛第二位马德里竞技的分差也依旧保持在2分。

齐达内本轮对阵容进行轮换,包括门将卢卡·齐达内在内的数名球员获得首发。开场仅三分钟,皇马便城门失守,胡安·卡米洛·埃尔南德斯禁区中路接队友横传推射入网,为韦斯卡先拔头筹。第25分钟,皇马扳回一城,本泽马的射门被对方门将扑出,卜拉欣·迪亚斯左路重新拿球后于底线附近送出传球,中路的本泽马错过皮球,后点的伊斯科门前近距离将球打入。上半场双方战成1:1平。

下半场,皇马在第62分钟反超,贝尔右路斜传门前,本泽马在小禁区头球一蹭,塞瓦略斯近距离将球凌空打入。但第74分钟,客队由埃切塔塔球破门,将比分改写为2:2平。第89分钟,皇马上演绝杀,本泽马禁区左路接塞瓦略斯直塞,弧线球旋入球门右上角,为球队将比分锁定在3:2。



有难大家帮 共同奔小康

全民动员,全民参与,打赢脱贫攻坚战!



中国女足队长吴海燕:

希望在世界杯上看到一支更成熟的中国女足

中国女足队长吴海燕近日在接受国际足联专访时表示,希望在今年6月于法国进行的女足世界杯上,外界可以看到一支更加成熟的中国队。

2015年加拿大世界杯,年轻的中国女足在1/4决赛中憾负美国,止步八强。四年后,“铿锵玫瑰”将再度在法兰西开启世界杯的征程。中国队在本次世界杯中被分在B组,同组的还有德国、西班牙和南非。当地时间6月8日,中国队将迎来首场比赛,对手是两届世界杯冠军得主德国队。

展望这届比赛,吴海燕说:“四年前我们有些遗憾,但让人们看到了我们虽然年轻,但充满活力。经过四年的努力,我希望在法国世界杯上球队可以变得更成熟、更富组织性和战术纪律。”

目前中国女足在世界杯上的最佳战绩是在1999年闯入决赛,但最终在点球大战中负于东道主美国。吴海燕说,球队不仅渴望复制前辈们所取得的突破,更渴望通过她们的表现带动更多女孩参与到足球运动中。

“那一代的女足是我们的骄傲,她们的表现有着深远的影响,并且鼓励了一代代人。希望

我们可以传承她们顽强、团结的作风,并通过我们的努力带动更多的女生踢球。”吴海燕说。

作为队长,吴海燕坦言感到自己的肩上有着更大的责任,“刚当上队长时我感觉有些困难,但慢慢地我适应了这个角色。我觉得队长与其他人相比没有什么不同,只是队长会与队友们有更多的交流,我觉得这是一件很有意思的事情,并很乐意为大家服务。”

虽然身为足球运动员,但吴海燕表示自己的偶像是两届大满贯得主、网球选手李娜。“李娜对我的影响最大,当代表国家出战时,她特别自信且充满能量,这是我需要向她学习的地方。”吴海燕说。

在这次专访中,吴海燕还谈到了她的队友,目前在法甲巴黎圣日耳曼效力的王霜。吴海燕透露,很多球员都受到了王霜的启发,渴望去海外踢球。

吴海燕说:“我相信这种在国外踢球的经验会给我们的职业生涯和个人发展带来很多积极的的东西。我相信王霜激励了很多球员,包括那些刚刚起步的年轻人。”(新华社北京4月1日电)



斯诺克中国公开赛:肖国栋晋级

4月1日,中国选手肖国栋在比赛中。

当日,在北京举行的2019年世界斯诺克中国公开赛资格赛中,中国选手肖国栋以6:1战胜伊朗选手瓦赫迪,晋级下一轮。新华社记者 李俊东 摄